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ПРОГРАМА ЗА РАЗВИТИЕ НА СЕЛСКИТЕ РАЙОНИ   2014 – 2020 Г. 

«ЕВРОПЕЙСКИ ЗЕМЕДЕЛСКИ ФОНД ЗА РАЗВИТИЕ НА СЕЛСКИТЕ РАЙОНИ – ЕВРОПА ИНВЕСТИРА В 

СЕЛСКИТЕ РАЙОНИ» 

 
ПРОЦЕДУРА ЧРЕЗ ПОДБОР НА ПРОЕКТНИ ПРЕДЛОЖЕНИЯ ПО ПОДМЯРКА  

19.3 «ПОДГОТОВКА И ИЗПЪЛНЕНИЕ НА ДЕЙНОСТИ ЗА СЪТРУДНИЧЕСТВО НА МЕСТНИ ИНИЦИАТИВНИ ГРУПИ»     

 

             

           Проект:  № BG06RDNP001-19.607-0022  

 

Наименование на проекта: „Магията на българската храна“ 

 

Административен договор: № РД 50-44  

Дата на подписване на административен договор: 17.07.2024 г. 

 

Бенефициент: СНЦ МИГ-ТУНДЖА-СЛИВЕН-ДОЛИНАТА НА ТУНДЖА 

Партньор: СНЦ МИГ Преспа-общини Баните, Лъки и Чепеларе, СНЦ МИГ Ардино-Джебел, МИГ 

„Павликени-Полски Тръмбеш“, МИГ „Троян, Априлци, Угърчин“, МИГ „Сливница-Драгоман“, МИГ 

„Главиница-Ситово, Крайдунавска Добруджа“ 

 

Обща стойност: 578 052,89 лв 

От ЕЗФРСР: 520 247,60 лв 

Национално финансиране: 57 805,29 лв 

 

Срок на изпълнение: 17.07.2024г. до 15.09.2025 година 
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Описание на проекта 

На 17.07.2024г. беше подписан договор за предоставяне на безвъзмездна финансова помощ за изпълнение на проект за вътрешнотериториално и 

транснационално сътрудничество по подмярка 19.3 „Подготовка и изпълнение на дейности за сътрудничество на местни инициативни групи“ от 

мярка 19 „Водено от общностите местно развитие“ от Програма за развитие на селските райони 2014 – 2020 с наименование на проектното 

предложение: „Магията на българската храна“. 

Проектното предложение е с кандидат Сдружение „МИГ Тунджа- Сливен-Долината на Тунджа“ в партньорство с 6 български местни 

инициативни групи (МИГ): МИГ „Главиница – Ситово Крайдунавска Добруджа“, МИГ „Преспа-общини Баните, Лъки и Чепеларе", МИГ 

“Троян, Априлци, Угърчин”, МИГ „Ардино –Джебел“, МИГ „Павликени – Полски Тръмбеш“ и МИГ „Сливница – Драгоман". 

Проектът е на обща стойност: 578 052,89 лв., от които за финансиране на дейности на МИГ Преспа-общини Баните, Лъки и Чепеларе са 90 069,56 

лв. 

Срокът за изпълнение и отчитане на проекта е до 24 месеца от датата на подписване на договора, но не по-късно от 15.09.2025г. 

Дейностите по проекта имат за цел да представят една не така добре известна територия – на качествената българска храна, приготвена по 

традиционни начини на местата, където по естествен път са добити суровините за нея. Храна, която подпомага здравето и дълголетието. Проектът 

ще покаже културните традиции, свързани с храната, нейният произход и най-вече ползите от нейното консумиране. Всички тези характеристики 

формират магията на българската храна, която чрез проекта ще бъде подходящо представена и предадена както на широк кръг от нашите 

съвременници, така и на бъдещите поколения.  

Проектното предложение предвижда следните дейности за територията на МИГ Преспа: 

1. Организиране и провеждане на ТРИ фестивали „Магията на българската храна” на територията на всяка от общините от МИГ 

"Преспа - общини Баните, Лъки и Чепеларе" за представяне на местните храни, рецепти. 

2. Провеждане на еднодневни работни срещи за най-малко 10 участници  на територията на МИГ "Преспа - общини Баните, Лъки и 

Чепеларе". Срещите са предназначени за обсъждане на въпроси, свързани с изпълнението на проекта. 

3. Провеждане на еднодневна информационна конференции за най-малко 50 участници. Предвижда се провеждане на 1 информационна 

конференция - в края на изпълнението на проекта за представяне на извършената работа и постигнатите цели и резултати -на 

територията на МИГ "Преспа - общини Баните, Лъки и Чепеларе" 
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4. Проучване и анализ на влиянието на природните и климатични условия и на суровините за производство на местни храни на 

територията на МИГ "Преспа - общини Баните, Лъки и Чепеларе" върху производството на местни храни- 1 брой 

5. Проучване и анализ на традиционните храни на територията на МИГ "Преспа - общини Баните, Лъки и Чепеларе"- 1 брой 

6. Подготовка на съдържанието на съвместния продукт - книга "Магията на българската храна" 

7. Публикации в регионални медии на територията на МИГ "Преспа- общини Баните, Лъки и Чепеларе"  

8. Изготвяне на рекламни материали по проекта - Рекламен пакет, съдържащ готварска шапка, дървена лъжица и чиния с логото на 

проекта  

9. Изготвяне на филм за дейностите по проекта на територията на МИГ "Преспа - общини Баните, Лъки и Чепеларе" с 

продължителност 45 минути 

10. Писмен превод за субтитри на английски на филма дейностите по проекта на територията на МИГ "Преспа - общини Баните, Лъки и 

Чепеларе 

11. Разходи за възнаграждение на Координатор организация и управление дейности - МИГ "Преспа- общини Баните, Лъки и Чепеларе" 

12. Командировки на МИГ "Преспа - общини Баните ,Лъки и Чепеларе за участие в организирани срещи и фестивали на териториите на 

партньорите по проекта. 

Основна цел на проекта е да популяризира уникалните характеристики и качества на традиционните храни от териториите на партньорите по 

проекта и да даде началото на формиране на т.нар. Българска диета. Идеята на проекта има и не малко допирни точки с целите на стратегията на 

ЕС "от фермата до трапезата", като подкрепя развитието на справедлива, здравословна и екологично чиста хранителна верига от традиционни 

български храни. Общ продукт по проекта е изготвянето на книга с наименование „Магията на българската храна“. Книгата ще се изготви на 

базата на извършените проучвания на териториите на всяка от МИГ, участващи в проекта. Проучванията и анализите, ще са насочени към 

условията в съответната територия , суровините и храните - традиционни храни от растителен и животински произход, традиционни млечни и 

млечно-кисели продукти. Местни храни и местни традиции ще бъдат обединени в обща концепция на фестивални събития под надслов "Магията 

на българската храна". 
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